

家庭议会

「传承好家风」家庭教育系列宣传短片 — 《好家风时光机》

第六集《如果个钟超过 12 点》

字幕稿

胡须博士：
(旁白) 家居可以设计
家具可以设计
其实家规和家教都可以设计
你有没有想过
最理想的家规和家教是怎样的呢？
简单来说，你的家风应该是怎样的呢？

胡须博士：
中国人重视儒家思想
提倡的仁义、诚信、忠孝等教导

这些都是中华民族的传统家庭美德
应该代代相传的好家风
成为每个家庭的传家之宝

胡须博士：
那，我是谁？
大家都称呼我为胡须博士
我会带领你们去寻宝
寻找传家之宝

女儿：
香港时间现在 12 点
旧金山时间 9 点
伦敦时间 5 点
巴黎和南非时间都是 6 点

爸爸：
那你又在想什么点子？

女儿：
想把它们全部变成时光机
带我去环游世界呀

胡须博士： 那你们就要找我帮忙了

女儿+爸爸+
嬷嬷： 胡须博士！

嬷嬷： 胡须博士
我儿子今天特意带孙女来玩时光机

爸爸： 各位观众，我女儿18岁了！
其实今天不是带她来玩耍
而是学习做人的道理

女儿： 每个时钟都是12点……
胡须博士，你有超过12点的时钟吗？

嬷嬷： 各位观众，我孙女像极了她爸小时候
老是爱抬槓

胡须博士： 超过12点？！
好，就让你试试
过来吧！

女儿： 哗！

女儿： 我想去……

女儿： 什么？不欢迎我？
罢了，我去另一地方

女儿： 我想去……

女儿： 我想去……

女儿： 我想去……

女儿： 我想去……

女儿： 我想去……

女儿： 全都不行？！

女儿： 为何所有地方都不欢迎我？

胡须博士： 正所谓入乡随俗
每个地方的时钟都只有 12 点
你硬是要用超过 12 点的时钟
当然不受欢迎！

爸爸： 囡囡，其实每个地方都有自己的规矩
例如学校要有校规
家里亦要有家规
做人也是这样

嬷嬷： 你爸年轻时
晚上 12 点后才回家就不能进家门了

爸爸： 还有，你爷爷规定每逢农历新年
一定要与家人一起跟长辈拜年

嬷嬷： 春秋二祭就一起拜祭祖先
体现慎终追远的孝道精神

胡须博士： 嬷嬷和爸爸说的家规
是为了让你学懂守礼遵义
学懂了自然便受人欢迎

女儿： 礼与义？

嬷嬷： 恭敬长辈
多些对别人说「劳烦」、「谢谢」

这些都是「礼」

爸爸： 行为正当、合乎正道
这就是「义」

女儿： 明白了！这些都是我们的家传之宝
好！我要马上回家，告诉弟妹

胡须博士： 各位观众
礼与义不只是中国人的传统
也是现今世界不可缺少的社会秩序
好比时钟一样
没有时钟就不知时间
既然有时钟，我们就要遵守它的时间

胡须博士： 其实，家里每个人
(旁白) 都可带头建立好家风，把它传承下去！